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2015Z05555 HERDRUK* 

Vragen van de leden Kerstens en Otwin van Dijk (beiden PvdA) aan de 
Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en de Staatssecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over gedwongen zzp’erschap bij Sensire 
(ingezonden 27 maart 2015). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Sensire wil 600 thuisverzorgenden ontslaan en inhuren 
als zzp’er»?1 

Vraag 2
Wanneer is naar uw mening sprake van schijnzelfstandigheid? 

Vraag 3
Hoe kwalificeert u de in genoemd artikel omschreven handelwijze van 
zorgaanbieder Sensire waarbij medewerkers zich naar verluidt onder druk 
gezet voelen om te «kiezen» voor het zelfstandig ondernemerschap? 

Vraag 4
Zou u het een goede zaak vinden als de hier aan de orde zijnde zorg in de 
toekomst verricht zou worden door al dan niet uit eigen vrije keus «zelfstan-
dige» geworden voormalige medewerkers, die niet langer een beroep kunnen 
doen op zowel individueel als collectief arbeidsrecht en bijvoorbeeld niet 
langer verzekerd zijn tegen arbeidsongeschiktheid en ook niet (automatisch) 
meer pensioen opbouwen? Zo ja, hoezo? Zo nee, welke concrete stappen 
bent u dan voornemens te zetten om een en ander te voorkomen? 

Vraag 5
Hoe beoordeelt u de stelling van de vakbond dat hier sprake is van een 
«schijnconstructie»? In hoeverre vertoont deze handelwijze van Sensire 
volgens u overeenkomsten met de eerder door Sensire voorgenomen 
constructie om werknemers in de thuiszorg te ontslaan om ze vervolgens 
weer in dienst te nemen als alfahulp?2 Indien u van mening bent dat een en 
ander ongewenst is, welke middelen heeft u dan om een dergelijke construc-
tie te voorkomen en bent u voornemens om deze middelen in te zetten? 

1 Nu.nl, 24 maart 2015.
2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2012–2013, nr. 2930
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Vraag 6
Hoe beoordeelt u de stelling dat hier sprake is van een reorganisatie waar de 
vakbond bij betrokken zou moeten worden? Bent u bereid te helpen om 
overleg in deze tussen werkgevers en werknemers tot stand te brengen? 

Vraag 7
Herinnert u zich de motie Kerstens/Azmani (Kamerstuk 33 400 XV, nr. 40) 
waarin het kabinet wordt opgeroepen met een integrale aanpak te komen, 
waarbij onder meer wordt ingezet op het terugdringen van schijnzelfstandig-
heid? Zo ja, wanneer kan de Kamer deze aanpak verwachten?
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